



不少品牌的礼盒月饼推出了“买一赠一”的活动。本报记者 孙国祥 摄

高档月饼普遍“瘦身”

散装、200元以下礼盒受青睐

本报9月9日讯(记者 董惠)临近中秋，月饼开始占据礼品市场的重要位置。9日，记者走访城区各大饼店及超市发现，与往年注重“精致奢华包装”不同，今年高档月饼普遍“瘦身”，价格也“亲民”，部分企业推出的最高月饼价格也仅为去年的一半。散装及中低档月饼占据市场主流，且受到市民青睐。

9日上午，记者先后走访了城区多家大型超市及饼店发现，作为中秋节传统的送礼佳品，散装及礼盒月饼都被摆在了显眼位置。而相比往年，不仅礼盒月饼走起平民路线，而且各品牌月饼也使出浑身解数。

进行促销，不少品牌的礼盒月饼甚至推出“买一赠一”的活动。尽管如此，与热闹的散装月饼专柜相比，前来询问并购买高档月饼的市民仍是寥寥无几。

在北海路、胜利街的一家大型超市内，记者看到，礼盒月饼价格从几十元至500元不等。柜台上的月饼除了超市自产的本地月饼外，也包括稻香村等不少外地品牌。采访中，一位月饼销售人员介绍说，从近日来的销售情况看，散装月饼和价格在100至200元的中低档月饼礼盒最为畅销。其它售价达500元的月饼，购买者则很少。

而在新华路的一家大型超市内，记者注意到，除去散装月饼外，大部分礼盒月饼也在促销。采访中，多数市民也表示，月饼回归平民价，老百姓买着也实惠。另外，记者登录58同城看到，不少酒店及个人也在网站上发布了礼盒月饼的信息，绝大部分价格也比较“亲民”，如潍坊国际金融大酒店推出的双层、765克的月饼每盒138元等。

不过，记者采访中也发现，往年价格较贵的海参、鲍鱼口味月饼，今年也在市场上部分存在。此类月饼加上包装后，售价往往高达300元至500元不等。

茅台五粮液价跌三成左右

本报9月9日讯(记者 董惠)往年每逢中秋，以茅台、五粮液为代表的高端白酒都是涨声一片，酒商及超市往往提前几个月囤货。但记者走访城区多家酒行及超市发现，今年高端白酒的行情却是不升反降。其中，53度飞天茅台、52度五粮液的价格同比跌幅达三成左右。

9日，潍坊小雨淅沥。记者来到位于福寿街、东方路交叉口附近的一家名酒礼品店，店内的一名工作人员称，现在53度飞天茅台的价格在1200元至1300元之间，“超市里得要1399元，我们这边最便宜的话，就是1200元”。另外，52度五粮液的价格为1080元。

而在东方路，一位多年经营茅台、五粮液的经销商称，超市里售价1300多元的53度茅台，店内只需1100元，而52度五粮液每瓶800元，39度五粮液每瓶750元。但去年同期，53度茅台的价格为1500元左右，今年跌幅达三成左右。

随后，记者又来到银座超市，走入超市入口处，记者看到，各类白酒的促销专柜被摆在了显眼位置。一些中等档次的白酒甚至打出了“买一送一”的促销标语来吸引人气。在高端白酒区，一名工作人员称，53度茅台每瓶售价1389元，五粮液售价1188元。当记者询问能否便宜时，该工作人员表示，都是统一价格，但如果一次购买两瓶，可以获赠白酒礼盒或者茶叶等。

往年到了中秋节，本是高端白酒的销售旺季，但今年各酒类却纷纷“自降身价”。对此，采访中，多数经销商或工作人员告诉记者，高端酒由于价格高，公款消费一直是该类酒的主要销售渠道。但自去年以来，国家提倡节俭，高端白酒市场就开始陷入低迷。而今年中秋，国家落实八项规定严禁中秋国庆期间公款送礼等不正之风，很多单位都减少了对高端白酒的采购。因而，不少经销商也只能通过“自降身价”来增加销量，减少库存。

汽车租赁火爆，租车门槛抬高

本报9月9日讯(记者 董惠)伴随着中秋、国庆双节临近，9日，记者采访城区多家汽车租赁公司发现，汽车租赁提前火爆起来。由于租赁汽车供不应求，多数租车公司对节假日租车增设了门槛，要求中秋租车至少得3天以上方可起租。

近日，记者以消费者身份咨询了潍坊佳通汽车租赁中心的工作人员，他告诉记者，现在汽车预定较为火爆，比如一些日租金100元至300元的经济型车型，“这两天要尽快预定”，否则很难确定能够预定到。另外，中秋节期间租车，一般要租用三天以上。确定合适车型后，市民携带身份证件、驾驶证、押金到汽车租赁公司签订合同即可。

另外，潍坊舜天汽车租赁有

限公司的工作人员称，尽管租车政策还没有下来，但中秋租车一般要三天打包订。而记者通过58同城登陆舜天租车网站上看到，大众普桑日租金120至130元，现代伊兰特日租金150元。而对于节假日期间的租车价格，该工作人员称，从目前情况来看，基本与平日持平。

采访中，多数汽车租赁公司的工作人员称，租车市场也分淡旺季，近期双节临近，预订租车的市民特别多。如有出租计划，市民需尽早预定，且选择正规汽车租赁企业。另外，专业人士也提醒，市民租车前，要询问车辆手续、保险是否齐全。取车时，需仔细检查好车辆，注意车辆运行状况是否正常等。签订租车合同，更要特别注意保险条款、事故责任条款。

齐鲁晚报校园小记者是齐鲁晚报指导的公益性团体活动，以“好新闻助孩子快乐成长”为宗旨，以齐鲁晚报为依托，以新闻知识辅导为基础，以社会实践活动为手段，帮助青少年提高语言表达能力、社会交往能力，增强新闻观察能力、写作拍摄能力，全面提高综合素质，适应未来社会发展需求。

在这里您的孩子将得到潍坊最权威、最全面、最高端的学习。报名可获专业文化课、写作、书法、摄影、播音主持、舞蹈形体、社交礼仪等方面培训，专业记者现场采访指导，采访结束后将选出优秀作品刊登在本报。

10周岁以上在校学生，身体健康、品行端正、爱好广泛、热心公益活动者均可报名。

同时面向潍坊招募合作单位，教育培训、房产、汽车、保险等行业优先。

热线：8538710 8538722 15965023866 13573629251